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IVÁNKA ISTVÁN HőNTVÁR EGYE FŐI

A Budapesti Közlöny e hó 21-én 
megjelent száma közölte a következő 
két királyi kéziratot :

Magyar heim -miniszterem elő­
terjesztésére Wilczek Frigyes gróf 
Hontvármegye és Selmecz- és Be 
labánya szabad királyi város fő­
ispánját, ettől az állásától saját 
kérelmére felmentem

Kelt Bécsben, 1913. évi októ­
ber 12-én.

Ferencz József s. k.

Sándor János s. k.

Magyar belügyminiszterem elő­
terjesztésére Ivánka István föld7 
birtokost Hontvármegye és Sel­
mecz és Bélabánya szabad királyi 
váms főispánjává kinevezem.

Kelt Bécsben, 1913 évi októ­
ber 12-én.

Ferencz József s. k.

Sándor János s. k.

Ronuctikor.

alappal az élet kábító útjában, 
mint épp nép járjuk Cet talap utunkat 
s egyszerre megátlif az alkonyi csend 
s a csendbep megérezzük önmagunkat.

dllkonyafkor erősebbek a oágyak 

es szomorúbb, akinek fáj az élet 
és csupa gyász, kit úgy fatál az 
bogy a szivében uj remény nem éted.

tztikonyatkor megnyitnak a mélységek 

és megnyúlnak az ijesztő nagy árnyak 
és eljönnek a zokogó kérdések 
és százszor* jaj annak, aki fáradt.

dalkonyatkor már> ney lehet hazudni, 

mert a szem mintha csak befelé látna 
és csak <> maga hangját haltja a tétek 
és nincs erő már> a naqu öncsalásra —

'tony,

Alkonyaikor

"yy

'i magamra 
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hagyjatok

Eme két királyi kézirat közé van 
iktatva egy harmadik királyi kézirat is, 
melyben a király szénitiye körüli ma­
gyar minisztere előterjesztésére meg­
engedte, hogy Wilczek Frigyes gróf­
nak állásától saját kérelmére való fel­
mentése alkalmából kivi. ló szolgálatai­
ért elismerése tudtál adassák.

A királyi elismerés értékes útleve­
lével hagyja el Wilczek Frigyes gróf 
dr. főispán! bársony székét. Ehhez az 
értékes útlevélhez csa ólja Hontvár­
megye és Ipolyság vá'os közönsége 
örök hálájának igaz ér ősét ama her­
vad hat! a n érdemekért, Helyeket Wil­
czek Frigyes gróf dr. főispán a vár­
megye közönségének évtizedes óhaja 
az ipolyságl állami főgimnázium léte­
sítése körül szerzett, s mellyel a klasz- 
szikus költő szavai sze int — Exegit 
monumentum, aere ne . nnius — érc­
nél maradandóbb emléket állított ma­
gának a vármegye, s különösen Ipoly­
ság közönségének szivében, mely há­
lája szerény jeléül őt most díszpolgá­
rává fogja megválasztani

Asszony az ablakban.
Irta PuUot.s Iftzsef.

Az asszony és a férfi lent ültek a fürdő­
hotel tengerre néző torlaszán és az allco- 
nyatot nézték. Maguk is az alkonyat éj­
szakába vesző utján jártak, már kissé her­
vadtak voltak, mint két finom sokat élt, 
ezüstös hajú ember, akinek lelke tele még 
a múlt zsongitó ezernyi szép emlékével, 
vad mámorokkal, lebágyadó hevületekkel, 
halk kacajokkal édes felsirásokkal.

Ott ültek a kényelmes indiai nádszéke­
ken és szótlanul elálmodozva nézték az 
alkonyatot. A tenger nagy, fekete mozdu­
latlanságban feküdt a lábaiknál, itt-ott 
egy egy fénypont villant meg a messze­
ségben, valamelyik tovasikló jatt villany­
fénye. A tenger fölé boruló ég is fekete 
volt s a csillagok fénye halványan rezgeti. 
Valahonnan, valamely magányos tenger­
parti sziklán mandolint pengetett egy 
gyöngéd kéz. Asszony lehetett, mert csak 
puha, finom, ideges asszonyi ujjak csal­
hattak ki ilyen légiesen könnyed, játékos 
hangokat.

A férfi szólalt meg először.
— Milyen isteni szép mindez, kedves 

barátnőm, milyen isteni szép. . .
Az asszony nem felelt. Hosszúkás, finom,

Utóda a főispán! székben Ivánka 
István, a vármegyénk közéletének or 
mán álló egyéniségek egyik legkiválóbb 
tagja lett, kinek több évtizedes működést 
a köztevékenység mesgyéin eddig is 
mély járattal bir

S most, hogy a király kegye és a 
kormány szerencsés választása várme­
gyénk legcsucsára állította, magas köz­
jogi méltóságában még nagyobb ha­
táskör nyílik ama üdvös Koncepciói 
számára, melyek megvalósításával vár­
megyénket kulturális, és különösen 
közgazdasági téren gyors haladás felé 
segíteni fogja.

Ivánka István főispán ünnepi beik­
tatása november 6-án az e célra ösz- 
szehivott rendkívüli törvényhatósági 
közgyűlésben lesz.

*

Ivánka István í855. január 12-én Paláston 
született. Atyja Ivánka Imre még a luróci 
donációs Draskóc és Jordánföldéről szárma­
zott Montba, s ottani birtokát csak később 
adta el, mikor itt már családot alapított, s

van

bágyadt kezét rátette a férfi barna kezére 
és egyetértői eg mosolygott.

A férfi sóhajtott és kissé megrázkódott.
— Mi baja 

a nő.
— Semmi, 

a férfi sietve.
— De, de, 

kedvesen. —

kérdezte felriadtam 

semmi kedvesem — felelte

- makacskodott az asszony 
‘udni akarom, miért sóhaj­

tott és miért rázkódott össze'?
— Oh, hagyja, barátnőm, nem érdemes. 

Csak egy pici múltbeli emlék jutott eszembe. 
Oktondiság.

Az asszony lehunyta a szemét és mo­
solygott. Aztán szinte muzsikált a hangja, 
amint kimondta:

— Oktondiság? Hiszen akkor nagyon 
érdekel barátom. Az oktondiságok az élőt 
legszebb emlékei. Ah, milyen szépek! 
Hogy szeretem őket I Most már akarom, 
hogy mondja el. Meséljen.

Hátradőlt a székén és várt.
A férfi cigarettára gyújtott és egy ideig 

hallgatott. Aztán csakugyan mesélni kez­
dett :

— Ötvenéves vagyok, asszonyom, — 
hiszen tudja, és félennyi idő óta egy fan­
tom üldöz. Huszonöt éves voltam és a 
világot jártam. Épen egy ilyen alkony at on 
történt a dolog. Tengeren vitt a hajóm és 
gyönyörű part mellett siklottunk tova 
Egy sziget merült fel a tengerből, min.
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Hivatalos
és magánhirdetésefc 
árszabás szerint.

Többszöri hirdetés 
aél árengedmény.

Megjelen
szombaton reggel.

felelős szerkesz*
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ott lakó édes anyja is elhalt. Ivánka István 
édesanyja Nedeczky Petronella volt, a régi 
palásti Nedeczkyekböl

Középiskolai tanulmányait Selmecen vé­
gezte és ott is érettségizett. Közben atyja 
kedvére egy évig a stuttgarti, majd a buda­
pesti politehnikumot hallgat' mert ityja 
tehnikai p. ára sz'nta. H .1 azonban 
a jogi pály -.a készietlck. ouuapesten hall­
gatta a jogot és ott is abszolvált. Közben 
önkénteskedett a Molináry-ezredben, s ön­
ként lem e velük Szlavóniába, a szerb határ 
őrzésére.

Részi \ . az 1878-iki hires boszniai oku- 
pá -inban i Katonai pályáját mint honvéd- 
hadnagy z, a le. Hederváry Antal Ipolysági 

: .hirm. ügyvéd irodájában másfél évig 
ügyvédbojt. idolt, majd édes atyja elha­
lálozása u • bb-,hagyta a jogi pályát és 
hazament . ;kára gazdálkodni.

Ivánka in ist nadományos poéta is, 
és az u, 1 úttörő elődünk. 18S0 ban
Ipoly sra; n '-apitotta a „Monti közlöny-tu 
mely« í an minden tartalmassága és

i dacára megbu! tatott a ..önti
kö.ör.y. ' -h utód név alatt az „Üstökös“- 
be, nr. ; , Bo! ad Istók- ba" irt elmés

na- iáikat. Füzjalombok cini alatt 
iS 1 bem ' *it ki egy kötet nagyon kedves 
h>ai verse Rövid időre rá 1886. évben 

"eleségfil vevőn unokanővérét,
• zeliátj, a Nedeczkyek nógrádi 
■ szak tt1 g ■ bb szeretőjével,

. inuzs val. Ezzel benne a szép tollú, hiva­
tásos lírai poéta elnémult. Házasságából 
három leánygyermeke született. Családi élete 
boldog, napfényes sorsára egy ízben borult 
fekete árnyék, mikor első leánykája 7 éves 
korában diíteritiszben meghalt. Pár hónappal

előtte, hogy e rettenetes gyermekbetegség 
szérumát feltalálták.

Ivánka Istvánnak a poétának még egy Íz­
ben volt szép sikere 1895. évben adták a 
fővárosi operában Alszik a nagynéni cimü 
vig operáját, melyre Szabados Béla a kiváló 
zeneszerző irt pompás zenei blüettet. Ivánka 
István a szöveget francia eredeti után irta 
ugyan, de a szöveg finom poézisa, csillogó 
szellemessége, itt-ott ingerlő kecsessége az 
édes magáéból való.

A politika, mely mint a polip, kinyujta 
csápjait minden után, ami talentum, az ő 
idegeibe is átvitte az inkubációt. A nyolc­
vanas és kilencvenes évek éles politikai vil­
longásaiban az ellenzék egyik első tüzvonal- 
ban álló kombattans tagja volt. A Fehérváry 
kormány alatti nemzeti ellenállás idején vár­
megyénk alkotmányvédő bizottságának nagy 
tevékenységű tagja volt. A koalíció felbom­
lása után az uj alakulások révén ő is a 
mérsékeltebb, higgadtabb irányok hívei közé 
csatlakozott. Az 12. évi junius 4-iki ese- ! 
menyek után Ti a István gróf táborába 
ment, legutóbb p lg formailag is belépett a 
munkapártba.

Jólle,heí, hogy .ég a érfikor delén van, 
már több negyed ázadánál, hogy tevékeny, 
sokszor irányitó . >\ vesz a köztevékenység
számos állomásé Virilis tagja a törvény- 
hatóság bizottságának, .ngja legelőkelőbb 
szervénei", a köz gazgatási bizottságnak. A fó­
rumon szívesen hallgatott szónok. Beszédei­
nek megalapozása egyenletes, a formája tö­
kéletes, tartalma magvas, telehintve poétikus 
és saját külön wiiálniányu, Ízig vérig magya­
ros hasonlatok* . Nem a nagy frázisok és 
gaszkonnyádok embere, de erős okokra tudja 
állítani álláspontját és erőteljes szárnycsapása

van minden gpndolatának. A vármegyeház 
dísztermében Kossuth Lajos arcképének le­
leplezésén mondott beszédét mint nemzet 
ódát taníthatnák az iskolai ifjúságnak.

A Honti Kaszinó egy ízben elnökévé vá­
lasztotta meg. Ezt a kiváló társadalmi diszt 
csak egy évig volt hajlandó viselni. De ne­
mes becsvágyának igazán tág tere akkor 
nyílt, mikor a Honivármegyei Gazdasági 
Egyesület — épp decemberben lesz 12 éve — 
elnökévé választotta meg. Az egyesület akkor 
végvonaglásban tespedt és Ivánka István 
nemcsak tetszhalott voltából ébresztette föl, 
hanem egy nagy súllyal biró,virágzó,hatalmasan 
fellendült közgazdasági tényezővé növesztette 
meg. Megpecsételte nagy munkáját 3 év 
előtt a gazdasági és ipari kiállítással, mely­
nek nagysikere lehet életének egyik legszebb
büszkesége.

Ivánka István, amilyen magas, jegenye- 
nagy ember, olyan igazi, egyenesen nőtt lelkű 
férfi. Homloka az ő boltozatos formájában 
mutatja a lucidus elmét, az erős agyvelőt. 
Haza, és emberszi reteíbo felolvadó szív- és 
lelki nemesség. Egész férfi, és a helyet, a 
mit elfoglal, teljesen betölti. Egész férfi talán 
csak az, akinek ellenségei is vannak, de ő az 
ő szerény, nobilis, lebilincselő modorával ta­
lán még ellenséget se tudott magának szerezni.

Két év előtt a nagyhonti evangélikus 
egyházmegye, világi felügyelőjévé választotta 
meg, e választással nagyon megtisztelve 
Ivánka Istvánt, de nagyon megtisztelve —
önmagát is.

Akkori székfoglaló beszédéből, melybe 
nemes fémjelzésü lelke összes hevületét, tüz- 
próbás hithiiségét és izzó hazafiasságát bele- 
öntötíe, ide iktatjuk a következő gyönyörű 
mondatokat:

valami aánj .- partja telő volt hintve 
finom, er lyes kis villákkal, amelyekre 
loncos no '-nyék i ;■ ránk ülőjük pál­
mák vontuk ernyő . .

Én mi" . - yörü pai
tot, mikor hirtelen egy fehéi kis villa 
egészen 1 bűvölte tekintetemet. A kiesi 
kecses ópi : I szinte lebegett az alkonvati 
homályban s egyik nyitott ablakában egy 
asszony á lett. Nci 1 láttam jól az asszony 
arcát. Csak alakja bontakozott elém s ezt 
egészen tisztán láttam. Finom, törékeny 
virágtestü nő volt, valami virágos japán 
köntös ölelte körül alakját és a derekán 
öv szorította át a köntöst. Az ablak szög­
letébe húzódva fejére szorított karokkal 
bámult ki a tengerre, mint egy álmodozó 
istennő. Nem tudom mi történhetett velem. 
Ez a kép egyszerre megbabonázott. A 
szivem olyan hevesen és fájdalmas sóvár­
gással kezdett verni, hogy majdnem sírva 
fakadtam. De nem volt szabad sírnom. . . 
A könnyek elhomályosították volna sze­
memet s én látni akartam. Látcsövet ra­
gadtam és úgy néztem az ablakra. Az 
asszony ott állt s most már az arcát is 
láttam valamennyire. Finom, halavány, 
nagyszomü, álmatag asszony! arc volt. De 
nein ez ragadott meg legfőképen. Hanem 
az a póz, ahogy az ablakban állt. Valami 
ősasszonyi elomlás, felolvadás, finomság,

törékenység. . gadás volt abban a pózban. 
A finom les : "lókony vonalai összecsuk- 
lottak, . váll. «eomoltek, a fej aléltan 
omlott a vállal a, mint egy megtöri vi- 
ragtölcsér, a ka puhán, kecsesen fonódott 
a lejre, teint eg;, remegő folyondár-ág.

Ez a iegasszonyibb asszony, akit az 
életben láttam / — gondoltam ájult gyö­
nyörűséggel. — Ez az igazi asszony: . .

A liajó sebe . siklott tova s az asz- 
szony, az ablak, a fehér villa, a sziget 
elvesztek az u’konyatban. Tehetetlenül 
estem rá gy hajó-székre. Mit meséljek 
magának többet, kedves barátnőm ? A 
legközelebbi kikötő állomáson .kiszálltam 
a hajóból és természetesen igyekeztem a 
szigethez visszajutni. Kerestem az asszonyt, 
aki a leliór villa ablakában állt. De hát 
oktondi voltam, kedvesem. Hiszen a szi­
geten minden villa leliór volt, s minden 
villában több asszony is lakott. Nem te­
hettem másként, a villák portásait, cseléd- 
személyzetét hallgattam ki, nagy ajándé­
kokat osztogattam csak azért, hogy mon­
danák meg, kicsoda az az asszony, merre 
van, hol találhatnám meg? Persze meddő 
volt minden próbálkozásom, de annyit 
elértem, hogy bolondnak kezdtek nézni, a 
hátam mögött összesúgtak és sajnálkozó 
pillantásokat vetettek rám. Nem törődtem 
semmivel, de végül mégis le kellett mon­

danom az eredmény reményéről. Es úgy 
mentem el, hogy többé nem fogom az 
asszonyt látni soha. Ki tudja, a viliig me­
lyik tájékáról kerülte kis szigetre és hova 
ment ismét'? Es nem is láttam soha. 
Azóta — huszonöt éve, kedves barátnőm/ 

sokszor gondoltam rá, talán életem 
minden elmélyült percében és láttam finom 
virágtestü, összeesuklott alakját a tenger­
parti ablakban, de igazában fellelni nem 
tudtam suliul, V égé. Sokszor sírni szeret­
nék az elkeseredéstől, hogy a szeszélyes 
véletlen és a buta sors annyi asszonyt 
sodort mar elém és annyi nő barátságával, 
szerelmével ajándékozott meg, csak épen 
ezt rejtette el előlem Es ma este is, az 
imént, ezen a csudaszép alkonyaton is ő 
i'.i gondoltam, ezért sóhajtottam, ezért ren­
dültem meg... Bocsásson meg, ha őszinte 
vallomásom valahogy megsértette az ön 
finom érzékenységét s hozzám való von­
zalmának harmóniáját, drága barátnőm.. .

A férfi elhallgatott s az asszony finom, 
hervadt arcán valami fájdalmas merevség 
rajzolódott. így ültek egy ideig, majd az 
asszony megszólalt:

A történet csakugyan kedvesen ol<- 
omdi, édes barátom. Most megengedem, 
hogy lesétáljon egy kissé a parkba és egy 
ideig még o fölött az emléke fölött álmo­
dozzon. De aztáii egy lélóra múlva jöjjön

.xrv'-íji'.v- >., v,. * .. ...
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... Az Isten fogalmát és a haza eszmé­
nyét szembe állítanunk, vagy csak rendbe 
sorolnunk is ném lehet, nem szabad, mert 
ezeket csakis együtt imádhatjuk igazán. S 
aki Istenét lélekkel és igazsággal akarja 
szolgálni, hazáját is egész lélekkel kell sze­
retnie.

... De a profeszionátns izgatókkal, avagy 
a megtévelyedetl rajongó nemzetiségi aposto­
lokkal szemben irgalmat ne ismerjünk. Nem­
csak büntetni, de lehetlenné kell őket tenni. 
Vagy — vagy! Egy nemzet lét, vagy nem­
lét kérdésé ez .. .

\ hétről.
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Törvényhatósági közgyűlés Várme­
gyénk törvényhatósági bizottsága e hó 
30-án d. v. 10 órakor Somogyi Béla fő­
jegyző helyettes alispán elnöklése mellett 
rendkívüli közgyűlést tart. A közgyűlés 
tárgyait előkészítő állandó választmány 
ülését a közgyűlés előtt tartja. A közgyű­
lés legfontosabb tárgyai : A belügyminisz­
ter leirata, Wilczek Frigyes gróf Hont me­
gye, valamint Sehnec- és Bólabánya szab. 
kir. város főispánjának ezen állásától való 
felmentése, továbbá draskóczi és jordán- 
földi Ivánka Istvánnak Hontvárrnegye 
valamint Selmec- és Bólabánya szab kir. 
város főispánjává való kinevezése tárgyá­
ban. A közgyűlés Ivánka István főispán 
ünnepi székfoglalója megtartására november 
6-ik napját fogja kitűzni.

— A főegyházmegye köréből. A főegyházmegyei 
halóság Stampuy Ferenc kisgyarmati plébánost a 
kemence! a 1 esperes! kerület tanfelügyelő alesperes- 
sévé nevezte ki, és Nagy Géza hontp.ereszlényi 
plébánost ezen tisztségtől saját kéclmére felmentette.

fel a szobánkba, mert hűvös az éjszaka és 
meghűlhet. Majd odalentről nézzen fel az 
ablakunkra és én inteni fogok, hogy mi­
kor jöjjön fel. Adieu!

Az asszony felkelt és a forrasszon vé­
gigmenve, eltűnt a hotel halijában.

A férfi lesétált a parkba és egy padra 
ülve csakugyan álmodozni kezdett. Egy­
szerre csak észrevette, hogy az idő előre­
haladt s neki fel kell mennie.

Felállt és asszony utasítása szerint fel­
nézett a hotel-ablakra. Amit látott, attól 
hirtelen riadtan kezdett verni a szive. Az 
ablakban egy asszony állott, virágos ki­
monó omlott lo alakján, a karjait a feje­
lnie fonta ós úgy bámult le álmodozva a 
tengerre.

A férfi megdöbbenve nézte a képet, 
amely hasonlított egy régi fantomhoz, de 
mégis más, egészen más volt. Nézte öreg 
barátnője álmodozó, fáradt arcát, nézte fi­
nom, do hervadt karjait, megtört alakját 
s aztán úgy érezte, hogy sírnia kell, erő­
sen sírnia.

Odafent az ablakban az asszony alakja 
is egyszerre összecsukjon, a karok leha­
nyatlottak s az álmodozó arc az ablak- 
párkányra borult. Az asszony fájdalmas, 
felcsukló zokogása lehallatszott a parkba.

— Törvényhatósági választások. Várme­
gyénk törvényhatóságának választott tag­
jai sorában elhalálozás, lemondás, ós a 
megbízatás lejárta folytán tömeges bizott­
sági tagsági hely üléseden meg. Ezen 
tagsági helyek betöltésére vármegyénk 
törvényhatóságának őszi közgyűlése álta­
lános választási határnapul az egész me­
gyében október 29-ik napját tűzte ki.

— iHontnógrádi Tanári Kör A nógrádinegyei 
középiskolai tanári kör, mi: v Losoncz és Ba­
lassagyarmat főgimnázim annak tanáraiból 
a folyó év elején alakult 0 hó 19-én tar­
totta közgyűlését Balassa .varmaion. Mivel 
a iíőrhöz való csatlakoz; az Ipolysági 
áll. főgimnázium tanártestülete bejelentette : 
a közgyűlés kimondotta a hontnógrádi 
körré való alakulást, s a jelen iskolai évre 
Balassagyarmatot jelölte ki székhelyül. 
Elnökké választották Jash - its Ferenc balas­
sagyarmati, alelnökkő Ba :án Endre ipoly- 
sági igazgatót s György >jos losonci cím­
zetes igazgatót. A kövt cző közgyűlésre 
a kört; Barezán Endre Ipolyságra hívta 

- - a nagy számmal negjelent tanárok 
lelkesen is fogadták a m 'hívást, azonban 
tekintettel a menetrendiü l; a losoneziak 

j számára való kedvezőtlen voltára a gyűlés 
1 helyének megállapitásáv d az elnökséget 

b’Z'.ak meg, remélvén, h v a tavaszi me­
netrendben jobb vasúti '-sszekött ütéshez 
jutni sikerül. Azután szr• előadások követ 
köziek, melyek körül éh A, vita fejlődött. 
A gyűlés berekesztése in a Tóth-féle 
vendéglőben volt társas Főd.

— Uj ügyvéd. Weil (Vdrkonyi) Viktor dr. lapunk 
jeles tollú munkatársa az ügyvédi vizsgálatot a ba* 
dope ti vizsgáló bizottság el jó sikerrel letette 
ÜgyV'. di irodát valószínűleg i-'o sonyban fog nyitni

A Jegyzőegylet közgy kése. A Hontvár- 
megyei Közs. és Köri /zők Egyesülete 
Ipolyságon a városház k'óerméken október 
hó 28 napján d. e. !0 órakor Dros-í Artur 
egyesületi elnök elnöklése mellett rendes 
őszi közgyűlését tartja. A közgyűlés tárgysora ; 
Elnöki jelentés. 1913. évi egyI. számadások 
tárgyalása. 19)4. évi e. d. költségelőirány­
zat tárgyalása. A Budapesten f. évi október 
hó 29 én tartandó „Erzsébet árvaház ós Se­
gítő egylet*1 és ugyanott f évi október hó 
31-én tartandó „Orsz Jegyző Egyleti“ őszi 
rendes közgyűlésekre a vármegye j e. kép- 
viscitetése ítánti intézkedés. Folyó ügyek 
tárgyalása. Indítványok.

— Személyi hír. Csis:árik János dr. vatikáni 
egyházi jogügyi tanácsos, pápai prelátus és vesz­
prémi egyházmegyei kanonok e napokban rokonai ' 
Kegye Sándor kir. pénzügy igazgató családjának lá­
togatására Ipolyságon időzött.

— Szabad liceahs előadások. Az 
ipoiysági főgimnázium igazgatójának kezde­
ményezéséből a tél folyamán szabad liceális 
előadássorozat készül városunkban, melynek 
célja, hogy különböző tudomány s művészeti 
ágakból élvezetes előadásokkal szórakoztassa 
a szellemi szükségletét kielégíteni nálunk 
ugyanis igen nehezen tudó közönséget. Az 
egyes előadásokra a helybeli társadalom több 
kiváló tagja válalkozott. A sorozat kezdetére 
mint halljuk nagyobb szabású estét szándé­
kozik rendezni november 22-ikén a tanár- 
testület. A felolvasások egész tervezetét jövő 
számunkban alkalmunk lesz már közölni.

— Tiszti szemle. A Hontvárrnegye területén ál­
landó tartózkodással bíró hadseiegbeli tartalékos 
tisztek, zászlósok hadapródok és hadapródjelölt őr­
mesterek az idei tiszti szemlére az esztergomi had­
kiegészítő kerületi parancsnokságnál tartoznak meg­
jelenni és pedig a tartalékos tisztek f. évi november 
4-én, tartalékos tisztjelöltek november 6-án d. e.
9 órakor. A tartalékos hadapródjelölt őrmesterek 
polgári ruhában, a többiek pedig télidiszben, szol­

gálati jelvénnyel jelentkezzenek. Bemutatandó a po­
litikai hatóság által hitelesített személyi-tudositvány, 
a kinevezési okmány, illetve katona-iga'olványi 
könyv és az esetleg birtokában lévő ajánlati lap.

— A Hontmegyei Népbank közgyűlése.
A Hon tm egy ci Népbank Részvénytársaság 
november hó 4-én délután fél 3 órakor Ipoly­
ságon az intézet helyiségében rendkívüli 
közgyűlést tart. A közgyűlés tárgy sora ; az 
igazgatóság javaslata az alapszabályok 10 és 
22. §§-ainak módosítása iránt.

— Vonatkisikamlás. Folyó hó 20-án este 
ö óra tájban Ipolyság ós Drégelypalánk 
között egy rendkívüli tehervonat közleke­
dett, a mely l mozdony, 1 szerkocsi ős 2 
rópaszelettol megrakott kocsiból állott. 
Ugyanezen időben a vonalon dolgozó mun­
kások 3 pályakocsin Drcgelypalánk felé 
igyekeztek és másfél kilométernyire az ál­
lomás előtt észrevették a közelgő vonatot. 
A legközelebbi útátjárónál ki akarták dobni 
a pályakocsikat, de ez csak keltővel sike­
rült, a harmadikat elérte a vonat. A mun­
kások félre ugrottak, a mozdony a pálya­
kocsit az egyik sinszál fölé lökte és kettí 
szakította, miközben a mozdony ós szer­
kocsi minden tengelyével kisikamlott, a 
mozdony félre billent ós első kerekeivel a 
kavicságy alatt fél méternyire a földbe fú­
ródott. A mozdonyon ló vő vezető, fűtő, 
vonatvezető és fékező nem sérült még A 
Yácról érkező ős a Bgyarmat fölé induló 
vonatok egy órai késést szenvedtek és az 
utasok csak átszállással folytathattak ut- 
jokat. Nemsokára a balassagyarmati fütő— 
házfőnök 2 segélykocsival é: 2 lakatossal 
hozzáfogott a kiemelés előkészítőséhez, 
mig Érsekújvárról segélyvonalot menesz­
tettek 1 művezető, ll> lakatos és 2 modern 
felszereléssel bíró segélyköcsivé!. Reggelig 
a sínek föle emeltét; a mozdony: és dóiig 
a vágányba terelték, azután a kisik itt 
jármüveket Drégelypalánk állomásra tol 
ták. A vágány 24 m. koszban rongálódott

eg, így hof
befektetése után lett a pálya A,n.uá . - 
21-én délben a vonatok már átsz.v'ás ;Mi­
kii! közlekedhettek. A folyamatban levő 
vizsgálat ki fogja deríteni, vájjon a moz­
donyvezető vagy a pahmkocsivezető vá­
dolható-e gondatlansággal. — Az okozott 
kár 1500—2000 koronára tehető.

— Házasságok Ifj. Thuránszky Zolién vor ;yei 
napidijas e hó 19-én (ártott házasságot Gasparik 
Irénnel Honion.

— Elek István az Ipolysági Népbank segédköny­
velője c hó 25-én köt házasságot Bartóty Zenó 
biával Ipolyságon.

7 Férjgyilkos asszony. Chrien Mihály 
alsósipéki föld mi vés és felesége állandó 
viszálykodásban éltek egymással. Az-nsszom 
céda volt, a miért egyébként iszákos ós 
durva férje üldözte, verte, sőt nem egy 
Ízben fejszét ragadott reá. Az asszony ez 
év tavaszán egy kilesett alkalommal az 
urát előre megfontolt szándékkal fejszével 
megtámadta, és több reá mért ütéssel meg­
ölte. Az Ipolysági esküdtbiróság 0 hó 20-árt 
tartotta meg ez ügyben a főtárgyalást, s a 
beismerésben levő Chrien Miliálynét az 
esküdtek verdiktje után a btkv. 92. § ának 
alkalmazásával- halált okozó súlyos testi 
sértés bűntettében mondta ki bűnösnek, s 
ezért négy évi börtönre Ítélte, melyből a 
vizsgálati fogság által 5 hónapot és 20 na­
pot kitöltöttnek nyilvánított. Úgy a köz- 
vádló, mint a vádlott; ós védője fölebbezést 
jelentettek bo.

— A jegyzői nyugdijszahályrendelet. Vár­
megyénk törvényhatósági bizottság tavaszi 
közgyűlésében alkotott községi és körjegy­
zői nyugdíj szabály rendeletét a belügymi­
niszter egész terjedelmében jóváhagyván, 
ezen szabályrendelet november hó 1-én 
életbe lóp.

— A kiszámíthatatlan időjárás. Ez a
most folydogáló esztendő elejétől fogva a 
meglepetések éve volt, szinte végleg letörve 
az időjósok tekintélyéi, ha ugyan ilyenrő
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bármikor is szó lehetett. Ebben az eszten­
dőben úgyszólván mindig más idő járt, 
mint amilyenre számítani lehetett és mint 
amilyennek rendes körülmények között lenni 
kellett volna. Mikor a tavasz elérkezett, 
ugyancsak hűvös, őszi napok jártak esővel 
vegyest. Mikor pedig a hivatalos nyár be­
köszöntött, valóságos vizáradat zuhogott le 
a magasból, majdnem teljesen elkeserítve 
azokat, -akik különféle nyaraló helyeken húz­
ták meg magukat, hogy a kánikula elől 
úgy ahogy védve legyenek. Azután persze 
megérkezett az ősz, amely rendesen meg­
szokta hozni a borult eget, az esőzéseket 
és a hűvös napokat. Ahelyett azonban, hogy 
a szüretek nedves, szeles időben folytak 
volna le, kisütött a nap és olyan csodálatos 
ragyogó október köszöntött ránk, amilyen 
évtizedek óta nem jelentkezett, Közben a tél 
is besurrant hozzánk, két éjszaka erős fagy 
is volt, de aztán angolosan, legalább egye­
lőre ajánlotta magát. És most, amikor októ­
ber vége felé járunk és amikor félve kellene 
gondolnunk a télre, nyílnak' a kerti vi­
rágok újra kinyitnak a fák és a bokrok vi­
rágai, hogy friss szamócák is pirosuljanak, 
ha mindjárt iz nélkül is. A hivatalos időjós, 
aki ezen a bámulatos időjáráson elmereng, 
olyan zavarba jön, hogy szinte elveszti az 
időjóslási tudományba vetett hitét és immár 
alig mer határozott véleményt hangoztatni 
amit az is bizonyít, hogy a legutóbb kiadott 
jelentésben nem azt állítja, hogy az időjárás­
ban változás nem várható hanem azt, hogy 
ilyen változás nem valószínű. A valószínű­
ségbe vetett hit azonban nem zárja ki, hogy 
a mostani csodás őszi napok hirtelen véget 
érjenek és kezdetűket vegyék azok a napok, 
-amikor a szőlősgazdák útin a szén- és fa­
kereskedők szüretelnek.

— A nainkáspéiiztár ülése. Az Ipolysági Kerület* 
Mufikásbiztositó Pénztár e hó 20-án Kátser Sándor 
elnöklése mellett rendes havi ülését tartotta, mely­
nek egyik főpontja az orvosi kérdés rendezése volt 
Hosszabb vita után az igazgatóság a szerződés 
megkötését határozta el. Ezen kívül még több bal- \ 
eseti és folyó ügy nyert elintézést. !

- Egy leány két legény. Véres szerelmi ■ 
dráma folyt le ez óv augusztus 8-án Ipoly- 
szalkán. Tói it Gergely barátaival ivott a 
korcsmában Este 9 óra tájban meglátta, 
hogy itj Raj Ferenc az ő szeretőjével be­
szélget az udvaron, szó nélkül Raj Fe- 
!eovhez 1 péti, elhúzta a leány közeléből,

•' ~y nagyobb késsel hason szúrta, mely 
sórCilös folytán másnap meghalt. Ezután 
minden ok nélkül megszűrt a idb. Raj Fe- 
vueni't valamivel később Molnár Joakimot 
s J ihász Jánost, kiken hosszabb ideig 

it okozott. E hó 23-án 
olt ez ügyben a l'őtárgyalás. Az esküdtek

• ) éuyi alapján bűnösnek mond- 
í'1" ki ióih Gergelyt egy rendű halált oku­
lod '-ulyes testi sértés bűntettében s (2) 
kié.rendű _ súly <, - testi s rtés vétségében 
■':;./1, ••• 1--Íróság i vádlottat b évi fegyházra

— Ritka vadászzsákmány. Wágner János Ipoly­
sági vasúti vendéglős a múlt héten Szudon hajtó­
vadászat alkalmával egy 190 kilo súlyú vadkant lőtt. 
A hatalmas vadkan agyara 15 centiméter volt.

— Úri gyújtogatok. Zakariás Mihály és 
Doby Gábor 1911. évi március hó 5-én egy 
társukkal Lővinger Miksa ispánnal kimen­
tek a Korpona közelében lévő Vinicske 
pusztára, mely a Dessios Márkusné és Ber- 
kovics Abrahám közös tulajdonában volt 
s a melynek juhaklában volt elhelyezve 
Bartos Rezső ismeretlen helyre távozott 
vádlottnak 30000 koronára bebiztosított 
de teljesen értéktelen ciroktermése. A pusz­
tán, ezalatt mig Doby Gábor Lőwingert 
foglalkoztatta a gazdasági épületek meg­
szemlélésével, addig Zakariás Mihály fel­
mászott a juhakol padlására s a magával 
hozol1 2 drb. gyujtózsinórt felgyújtván 
távozott. Ezt azonban észrevette Szelszki 
Pál ! ‘rés, mire nevezett a és sególykiáltása- 
ira oda sietett Skoda Mihály a még nem 
lánggal égő tüzet s pernyét eloltották. Az 
esküdtbiróság e hó 22-én tárgyalta az 
esetet, és az esküdtek bűnösnek mondván 
ki a vádlottakat a bíróság Zakariás Mi­
hályt 6 hónapi börtönre Doby Gábort pedig 
4 havi fogházra Ítélte.

— Mozgószinház. Az Ipolysági Nemzeti Mozgó- 
szinház, szombaton és vasárnap tartja 2 ! előadá­
sát Az előadás miisora a következő szenzációs hu­
moros és komikus filmjei. Cabestan öröksége, Pon- 
zon Du’ Terrail hires iró regénye 3 felvonásban, 
Szerelemből törökké ke- Tus, Szarvasvadászat 
judo Kinaban. Természetes felvétel. Kezdete fél 9 
órakor.

— Csalódni emberi dolog, de nem ok­
vetlenül kell. Ha e nevre „Réthy“ figyelünk, 
úgy nem csalódunk, hanem eredeti pemetefű- 
cukorkát kapunk 60 fillérért, még pedig egy 
kedvelt régi magyar háziszert, mely köhögés, 
rekedtség es hurufos bántalmak sok ezer 
esettben oiy kitünően bevált. Postán bér- 
ment ve küld ,~j dobozt 6 koronáért az egye­
düli készítő : Réthy Béia gyógyszerész, Bé­
késcsaba.

- Meghiúsult gyújtogatás, Pásztor Lajos kisöl- 
vedi lakos Csinger Zsigmond házának eresze alá egy 
papírba csavart gyufa cs t .pl csen. >t helyezett 
el és eltávozott. A cselekményt látta Veszelei Gyula 
suhanc gyerek, kinek figyelmeztetésére a háziak a 
már megpörkoiüdott csomagot eltávolították. Az esküt- 
biróság e hó 21 -én t -yaita íz 'etet, s Pásztor 
Lajost gyujtogatá< bűn itt k k ......... miatt 9 havi
börtönre ítélte, .mii bíróság az előzetes letartóz­
tatás és vizsgái t ált,: kitöltöttnek vett

— A szegénysv su tüdőbetegekéit. Aj­
tónkon megint zörgetni fognak haloltaknap- 
ja táján egy gyö virágéi .‘ni. Megszoktuk 
mar, hogy évről-évre a szegény szenvedő 
tüdőbeteg embertársak megmentése érdeké 
ben az egész orsz. gban gyűjtés indul meg, 
amely szerencsés Élettel a halottakra való 
kegyeleten emlékezés megható memento;;:vei 
igyekszik megindít :ii a lelkeket és adako­
zásra késztetni a ársadalmat. .Csak < y 
virágszalat! “ hair . ik a felhívás és a nemes

missziót teljesítő a tüdővész ellen küzdő 
József Kir. Herczeg Szanatórium Egyesület 
nagyon szerényen nem is kíván mást mint­
hogy a temetőbe szánt koszorúk egy virág­
szálának értékét fordítsuk az élő haldoklók 
megmentés! alpjára. Kérges sziviinek kell 
lennünk, ha elfordulunk ettől a kéréstől bár 
sok inség sujtjá társadalmunkat, de azért 
nem zárkózhatunk el az irgalmasság csele­
kedetétől. Sőt éppen ilyen vészterhes, nehéz 
időkben szorulnak rá a gyöngék a fokozot­
tabb istápolásra. Mindenki, aki csak teheti, 
járuljon tehát hozzá a maga fillérével a 
szegény tüdőbetegek megmentéséhez egy-egy 
fillér a gyüjtőtarsolyban megsokasodva fon­
tos védelmi eszközök, tüdőbeteggondo-ó in­
tézetek, szanatóriumok alapja lehet. Éppen 
a József Kir. Herczeg Szanatórium Egyesülő' 
e téren közismert, produktiv tevékenységet 
fejt ki. Tüdöbeteggondozó intézeteit már ott 
látjuk az ország minden vidékén. Gyógyitó- 
háza is már kettő van és sok ezren áldják 
az egyesület tevékenységét. Aki közvetlen 
adományokkal akar az egyesülethez fordulni, 
az az egyesület címére, Bpest, ÍV. Sütő utca 
6. alá küldje a nemes célra szánt adomá­
nyait.

— A húg nyomtatóka. Háziasszonyaink tájékoz­
tatására közöljük, hogy a miniszter a huskimérési 
szabályrendeletek alkotásáról és átdolgozásáról ren­
delkezve, szóról-szóra a következőket mjjnJia: 
„Célszerűnek látszik továbbá ezen szabályrendelet­
ben a marhahús kimérése alkalmával adható nyom­
taték mennyiségét megállapítani. E kérdésben leg­
helyesebb akként intézkedni, hogy a pecsenyehus- 
hoz, valamint leveshusok közül a levesnek '' :it- 
színhez legföljebb tiz százalék, a többi húsfélékhez 
pedig legföllebb öt százalék nyomtaték adható, míg
a vékony olda’aslioz és vállhoz nyomtatéi........ :Jni
tilos és hogy nyomtatókul csupán lábcsomv és a 
fejnek csontos husrészei, továbbá az ueyr- vem::: 
tarja csontrészei, vagy Vese, máj lép, . • v és i -y 
adhatók." Így szól a kormányrendelet, amely azon­
ban még ez eddig nincs betartva. Tessék ezl ., nyom­
tatókul otthon megmérni, hogy hány százakká az 
a tiszta húsnak.

IRODALOM ÉS ZENE
(*) A F*. vfíi napi Újság október 19-iki 

m.ainíi pompás képekben mutatja be gróf 
Batthyány Lajos ikervári szobrának lelep 
lezésót, az iparcsarnoki kertészeti kiállítást 
Woif-Ferray Madonna ékszerei operájának 
előadását a Népoperában, a Nemzeti'Sza­
lon képkiállitását. Gróf Vay Péter szép 
képekkel tarkított cikkében Krimeái bevo­
nulásairól szól. Szopjrod;.'mi olvasmányok : 
Lakatos László .■■■ Grazi a Deledda regénye, 
Szép Ernő cikke, Szőliő - i Zsigmond no­
vellája, Rédoy Tivadar verse. Egyéb köz­
lemények : aktiuliis arcképek, divattudósi- 
tas (kopekkelj s a rendes hoti rovatok. Iroda 
lom es művészet sakkjáték, stb. A Vasárnapi 
Ljsá.g előfizetési ára negyedévre öt korona, 
i; V iiágkróoiká-val együtt hat korona. Meg­
rendelhető a Vasárnapi > íj súg kiad íhivatalá- 
|tíj fEudupiist, IV., Egyetem-utca 4. sz.) 
•T van.ti int .. 1 oderhetö a K/., Néplap,

né fi
leletre Kőt korona. 40 fillér.

» «.
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(*) ^0$/ szegény flu története. Dáni­

ellé Lengyel Laura uj ifjúsági regénye, 
melynek közlése nemrég ndult meg Sebők 
Zsigmond és Benedek Elek képes gyer­
meklapjában, a Jó Pajtás-ban, hétről-hétre 
nagyobb érdeklődést kelt a kis olvasók 
között érdekes meséjével, tiszta nemes le­
vegőjével a legkiválóbb magyar ifjúsági 
regények egyikének Ígérkezik. A Jó Paj­
tás legújabb száma közli ezenkívül Feleki 
Sándor, Rudnyánszky Gyula és Endrődi 
Béla versét, Zsoldos László elbeszélését, 
Dörmögő Dömötör a cserkészfiukkal tuta­
jon viselt dolgainak mulatságos elbeszélé­
sét Sebők Zsigmondiéi Egy érdekes angol 
elbeszélést, cikk, mely a szén koletkezésé- 
séről szól, a változatos Kis krónika rovat, 
a legutóbbi napoknak a gyermeket érdeklő 
aktualitásáról, Zsiga bácsi mókája, a rejtvé­
nyek, szerkesztői ixonotek egészítik ki a 
szám gazdag tartalmát.

A Jó Pajtás-t a Frank 1 in-társulat adja 
ki; előfizetési ára negyedévre 2 korona 50 
fillér, fél évre 5 korona, egész évre 10 ko­
rona. Egyes szám ára 20 fillér. Előfizeté­
seket elfogad és mutatványszámokat küld 
a Jó Pajtás kiadóhivatala Budapest, IV., 
Egyetem utca 4.

(*) Több mini negyven éidekes és részben ak­
tuális képet ialá'.un' ’árad! Antal és Fáik Zsig­
mond dr., szerkesztett; a immár harmincnegyedik 
évfolyamát járó Ország világ e heti számában. Köz­
tük hét vázlatot is Vr Emil fiatal festőművész 
munkáiból. Egyéb kép»- . „A hűvösvölgyi diáktelep 
első lakói“. „A pozsoir uj református templom", 

templomavatáson“, „Hazai 
.üretkor“, „Fahre Emil. a 
honában*. „ Pinkerton a 

detektivkirál)“, „A ko .pisiéi vadászkastély“, „isza 
Boljntinac“, „Verd: ótradalmi világ Mexikóban“
„kőporos rvk-ényie' Bajorországban“, „Politizálás a 
korcsmában“ sib. Egy sereg divatábrázolás meg 
arckép egészíti még ki az e heti Ország-Világ .il­
lusztratív i ‘almát. A lap irodalmi részébe regénye­
ket, elbes. eléseket, kritikai cikkeket és verseket 
irtai: : Fali: Zi.igmoiid dr., Fonyó Berta, Hegedűs 
Jánosné, Kiss Ferenc, Neszmélyi Lőrinc, Nov.ik 
László,Solymosi Elek, Várad! Antal, Versényi György. 
Tartalmas, kitünően szerkesztett rovatok ezenfelül : 
Színház, Művészet, Irodalom, Hírek, Zene, Spurt 
stb. Mutatva■ 'v ámot i'gyen küld a kiadóhivatal 
(Budapest, V ' ■ Hold-utca"//, ahová az előfizetési 
pénz is beküldhető. A lep ára félévre 8 kor.

t™-* •«- - - " 4 WSiLÍLtA áátói

Ipolysági piaci árak
Október 21.

Búza
Rozs
Árpa
Zab
Tengeri
Burgonya métermázsa 
Lúd (kilónként) ... 
Tyuk (páronként) ... 
Csibe (páronként) ... 
Tojás 1 drb.
Marhahús 1 ki gr__
Borjúhús 1 klgr.... 
Sertés bus 1 klgr.... 
Juh hús 1 klgr._

K. f-től K f-lg
- 18 80 19 —
... 14 — — —
- 12 10 12 40
... 12 — — —
.... 14 — — —
... 1 60 — —

.. 2 50 2 80
... 4 10 4 60
... 2 40 3 —

Az Athenaeum Könyvtár 
most megjelent legújabb 

száma
„AZ ALAGÚT“

KELLERMANN világhírű 
müve kapható lapunk 

kiadóhivatalában
Neumann Jakabnál.

.Tisza István a pozsor 
Samu Veszprémben“, 
világhírű entomológus

949 1913. vntó. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-cz. 102. §-n értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy az Ipolysági kir. já­
rásbíróságnak 1910 évi V 193 sz. végzése 
következtében Dr. Kmoskó Béla javára 
524 K. 12 f. s. jár. erejéig 1910. évi március 
ho 9-án foganatosított kielégítési vég­
rehajtás utján le- és felülfoglalt és 

1 998 k. 80 fill.-re becsült következő ingó­
ságok u. m. tehén, gabona, liszt stb. 
nyilvános árverésen dudáinak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. járás- 
bíróság 1913-1 k óv? V. 370. számú végzése 
folytán 524 korona. 12 f. tőkekövetelés 
ennek 1909. évi ofttóbor hó 19 napjától 
járó 5 százalék kamata, egt harmad szá 
zalók váltódij és eddig összesen 100 k. 07 
fillérben bírót Ing már meirállaphott költse 
gek erejéig Huntfuzusgyarmuton leendő 
megU., tusára 1913. évi október hó 
23-ik napjának délelőtti iO órája 
határidőül kitűzödk és ahhoz a vonni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, h ur az érintett ingó­
ságok az löd- évi LX t.-c. 107. és 108. 
§-u értelmében k: szpénzf zotés mehett a 
legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becs- 
áron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatíak <ss 
azokra kielégítési jogot nyertek volna 
ezen árverés az 1 - 81 évi LX t.-c. 120. 
§. érteimében ezek javára is elrendel­
tetik

K tit Ipoi. sá 1913. évi okt _ hó 
14 napján.

Némeíh Emil
kir. bír. vég)óhajtó.

C 5. 1913. végrh. szám.
Árverési hirdetmény.

év^1rUY-r°!t bÍ,noSf¥ v,óSrobajtó az 1881. 
| ,LX. t;“c*. J02- §-a ortolmóbon ezennel 
közhírre teszi, hogy az Ipolysági kir. já­
rásbíróságnak 1913. évi V. 406. számú 
vegzoso következtében Szilágyi Mór 
ug\vod áltál képviselt Susilczky Iguácz javára 330 K s jár. erejéig iJlO.® éW 
julius no 15-en foganatosított kiolégitési 
végrehajtás utján le- és .elülfoglak és 
1000 kor - f.-ro becsült kővetkező ingó-
sag,ok; Z “• !ovak “yüvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek az ipolysági kir. 
jbíróság 1911. évi V 406j7 sz. végzése folv- 
tan hatr. 40 k. 04 f. tőkekövetelés, ennek 
1911. ovi. március hó 1 napjától járó 5 
százalék kamata, erejéig Ipolyságon le­
endő megtartására 1915.évi október hó 27 ik 
napjának d, o. 8 omja batáridőül itiiüzo- 
tik és ahhoz a venni szándékozók ozen- 
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t e. 107. és 108. § ai értelmében kész­
pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek 
szükség esetén bee Iron alul is elfognak 
adatni

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le és foliilfogaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX t.-c. 120 
§-ai értelmében ezek javára is oh 2vi­
tetik.

K it Ipolyság, 1913. évi október hó 
12. napján.

Németh Emil
kir : ír. végrehajtó.
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Sem mázolni, sem mészlével beke

Kapható: Ilreín4‘i* h-kueclot*
fakereskedőnél Ipolyság.
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Nzuperfonfát, tlióttiaseá- 
luU, chilisalótroiw szán­
tott iiiarluitnigya, tisiliső 
és egyéb liiiltWIyAy <Vi<$At jutá­
nyosán ajánl és állandóan raktáron tart
Berczeller Márton, Ipolyság.

(jépészkovács keresteti^
a Garam Veszelei, gazdaságba f. 
évi november, hó I-i belépésre.

Ajánlkozók küldjék bizonyít­
ván}' másolataikat és fizetési igé­
nyük jegyzékét a következő címre

Gazdasági Intézöseg,
Garam Vészeié'; u. p. Nagy-Sám, 

Bars megye.
1 3

Korpona sz. kir. rend t. város tanácsától. 
3364, 1913. szám.

Faeladási hirdetmény,
Korpona sz. kir. rend. í. város tanácsa 

ezennel közhírré teszi, hogy az 1914. évi 
erdei vágásokból kitermelt és a döntés he­

lyén átadandó mintegy 9896 darab tölgy- 
szál^. 3.440. m» köbtartalommal és 63528 
korona becsértékben 1913. évi november 
hó 10-én d. e. 10 órakor zárt Írásbeli aján­
latokkal egybekötött nyilvános árverésen el 
fog adatni.

A zárt Írásbeli ajánlat Korpona sz. kir. 
rendt. város tanácsához a következő felirat­
tal küldendőéi: Ajánlat Korpona város 1913. 
1914. évi fatermésére.

Az ajánlat 1 koronás bélyeggel látandó el
Az ajánlatnak tartalmaznia kell, hogy 

ajánlattevő az árlejtési feltételeket ismeri és 
azokat magára nézve kötelezőnek elismeri.

A bánatpénz a becsárnak 10 százaléka.
Utóajánlat nem fogadtatik el.
Az árverési feltételek és az eladásra vo­

natkozó leltári jegyzék a város polgármesteri 
hivatalában és a korponi ni. kir. járási erdő­
gondnokságnál megtekinthetők,
Tájékozásul megjegv íetik, hogy a város 
a korponi vasúti állomás mellett fekvő fa­
rakodóját díjmentesen bocsátja a fakereskedő 
rendelkezésére s úgy a fa anyag berakása 
nehézségbe nem ütközik. A városi farakodó 
az állomással rendes nyomtávú városi vá­
gánnyal van összekötve.

Korponán 1913. évi október hó 9-én.
Di. Sclmábel Károly

polgármester.

Az Ipolysági járás főszolgabírójától. 
5749. 1913. szám.

Pályázati hirdetmény.
Hontvármegye Ipolysági járáshoz tartozó 

deméndi körjegyzőségben újonnan szerve­
zett segéd jegyzői állásra pályázatot hirde­
tek.

Az állás javadalmazása 1000 korona 
fizetés.

Felhívom a pályázni kívánókat, hogy a 
törvényben előirt képesítésüket igazoló ok­
mányokkal felszerelt pályázati kérvényeiket 
hozzám legkésőbb f. évi november hó 10- 
ikéig annál is inkább nyújtsák be, mert a 
később érkező kérvényeket figyelembe venni 
nem fogom.

A választás kiírása iránt később fogok 
intézkedni.

Ipolyság, 1913. évi október bő 13-án.

Fodor
főszolgabíró.

Hír* • .. ~t <5*5» roklíl-
m oh., j ni tv 1 íi y o 6*50* n kö­

zöl 11 outi SAapoö.

MEG ii¥Ó

\ Hontmegyei Nép bt ik Részvénytársaság
1913. évi november hő 4-én délután fél 3 órakor

Ipolyságon az intéző' helyiségében tartandó'

TÁ R G Y SJ> "R 6 Z A. T.

1. Az igdzgdtóság javaslata tíz alapszakni tyok :. A es §§*äuiait niódositásn tiirgviíhiui, 
Ipolyságon, I91& évi október hú 21-én.

vizsgálat
igazolták, hogy azon mosónőknek, a 
kik állandóan és ésszerűen csakis 
SCHICHT-„SZARVAS“ MOSÓSZAP­
PANT használnak, szép fehér, sima és 
puha kezük van, mert a SCHlCHT- 
SZAPPAN rendkívül enyhe, teljesen 
tiszta és meg langyos vízben is jobban 
lehet vele mosni, mint más szappan­
nal meleg vízben. Más szappannál 
sokat kell dörzsölni, inig a SCM1CHT- 
„SZARVAS“ MOSÓSZAPPANNÁL tel­
jesen elegendő, ha azzal egyszer 

átsiinitjuk a ruhát : :

Az „ASSZONYD1CSÉRET“ mosó­
port minden nő dicséri, mert a ruha 
beáztatásához ez a legideálisabb 

szappanpor.

igazgatóság,

szépségnek
semmi sem árt jobban, mint a nap- 
hosszat való kínlódás a páratelt leve­
gőjű mosókonyhában, továbbá a fárad­
ságos munka, amely a mosással jár 
ha a régi módszer szerint közönséges
SPHiruT ™Aunk- Azok. akiknek a SCHICHT -„SZARVAS“ MOSÓSZAP-
, ?e3l* a mosásban, életvidámak,
egészségesek és élénkek maradnak. 
Mert minden fáradságot meg lehet 
takarítani a munkát a legcsekélyebbre 

ehet redukálni ezzel a szappannal.

Az „ ASSZON YD3CSÉRET“ mosó- 
kivonatot minden nő dicséri, mert 
a ruha beáztatásához ez a leg­

ideálisabb szappanpor.
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Nagycsalomián ujjo- 
nan épült

-urasági ház-
800 ü-öl, telekkel 

azonnal ELADÓ.

HORVÁT ANDRAS
tulajdonos

Csepel, Petőfi-u. 19.
SJZ&E1ttZrS£äm]Bü&LXBSiB5ix xxjs’xsiop, 'rmrxnr v^-ztír-
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HON T 1 L A V O K

THIERRY A. GYÓGYSZERÉSZ BALZSAMA

m

11

l’lnkívlifíHleii Imliimi lüdfi- í# melllielegHógekiiél, eiiylillJ 
«* k»lHriisl. megNEiliiteU a mjdalniHl okozd köhllg^at Torok-

' :h dien■-» vrr.úA •nttm - -
Aliéin center Balsam‘'--1 ó.hutzenqel Apoffieke desf-pw Pfegrado |yrrv _e,_

*0 fs(h • iäu'*rh^'

*

. . aguk,
\z os./.es száj- es fogbetegségek, büffögéa ellen, megszünteti a 
j gyomortól eredő bűzt Jó Itatásit pántlikagilsztánál. Meggyő- 

g1 minden sebet, sebhelyt, orbánczol, láztól eredő hólyagot, kelést, 
s- Miesőt, ógónl sfbekpl, megfagy „II testrészekéi, vart és kiütést, 
Fülbánt.almak ellen kitűnő hatású. Minden háznál különösen influenza’ 

|kolera vagy más járványoknál kéznél legyen.
írjunk: Thierry A. Orangval-gyógytárának 

Pregrada, Rohitsch mellett.
12 kis vagy 6 dupla 1 nagy spccialiiveg 5 60 korona.

Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény! ,•

a legszegényebb konyhában, mint a 
legfényesebb palotában egyaránt vi- 
gyázniok kell az egészségükre, mert a 

feleség, az anya
í sí 1 ti 1I? IIS ii 1 h a I [t it" II1IJLIlii

4 lerry A. g> gyszerész egyedül valódi Centifolia-kenőcse.
--l.il> oz s incgsz., ' t vérmérgezést, fájdalmas operációkat leggy ak-

emlők, tej- 
lábak, sebek, 

vagy zu-
... ...... . - . Idegen testek éltá-

mml : üveg. ilka, por, serét, tüske st.b kinövések, kárbanku- 
i 7 .Mumenyek, vala .iát isik ellen, féreg, rothadóköröm gyűlés, hó­
íj., i ’•'« wi solirSi, hosszú bet egsógekuél előforduló fői fok vésnél, vérkeié-

86 k -u,folyásnál, valamint kipállás esetén csecsemőknélstb. kitiinőhatásu.
i- ] 2 A

"y| !,u
am K 60 a pen: előzetes beküldése vagy utánvét mellett kapható.

. k«i;•-:<«tó : 7 ■> . \ J<í#,Hcíe gyót?yt;iráh;m, v.• mint i 
• N.Tgy'.,.;i: Thir.iltüiayer Soiíi, Kőeleim1; stfor 1T.

•íz ország 1 olt több tryogyszer-
IíIjíí. B5 íi<!3$ibioví 8>; Tosív.

lüguoriékban Budapesten kapható. Ahol rfincn le...kát rendeljünk közvetlenül:
s Try A. gyógyszertárából, Pregraua, Rohitsch mellett. !|

k:: xM&ém t gssa
kjisifM

N I
I ‘j? a család egyensúlyának fentartására. A 

íjj nők al testi tisztasága szoros összefüg- í i j 
H gésben van egészségükkel és feltétje- |j I 

nül fontos, hogy

' a n a
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toilettük kiegészítő részét képezze 
lysoform alkalmazása. A kényesebb ®
testrészek mosásához és öblítéséhez — p

szóval az intim
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A Budapesti Asztalos Ipartcstíílet véílniitet !;e alatt álló
1 i Szó ve

pn
használjanak a nők langyos vizet, mely- | 
hez kevés lysoformot önisenek. így É 
tisztitó és fehérítő szert használnak egy- jf 

szerre. A I]

j megóv számtalan fertőző vagy ragályos 
"betegségtől, megszünteti az izzadságo 
és a néha fellépő kellemetlen illatot 
Tegyen a lysoformmal kísérletet. Ere- 
deti üveg 8 fillér minden gyógyszer- 
tárban vagy drogériában. Esetleg oly 
helyen, hol ily üzletek nincsenek, oda 
közvetlen is küldünk lysoformot a pénz 
előleges beküldése esetén.

250 grammos üveg 1 60 K 
500 „ „ 2,80 „

1000 - ■„ „ 4.60 „
Kérje tőlünk az
Egészség és Fertőtlenítés
cimü érdekes könyvet, melyet ingyen 

és bérmentve küldünk.

Dr. feledi és Murányi
vegyészeti gyára Budapesten.

m
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ónt az Orsz gos Központi Hitelszövetkezet tagja, Buda­
pest, Vili., fózsef-körut 28. szám (Bérkocsi-utca sarkán), 

Budapest. VEIL kér. Ül öi-ut 18. állandó.

x Lakásberendezési kiállítása »
nyitva reggel 8 órától este 8 óráig.

«uwsBwetc««»eaw Belépti díj nincsen.
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, TABLETTA
(fejfájás ellen)

BYARMÄTi EMI L £&«£
i fásában felülmúlja az aspirin tabblettákat, mint­
hogy egyuiíat > yhe hashajtó a saticyl készítmények 
; yógyértékévei. - Nem befolyásolja a szívműködést.

í eiülmulja a kü'föidi hason készítményeket!

BÄJÄ.5
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a
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i
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Kiváló s cr meghiilési betegségek, influenza, nátha, 
zsába csuzos és hurutos betegségek ellen. Azonnal fáj­
dalomcsillapító fej-, fog- és fülfájásnál, kitünően bevált 
mi ischias. reuma és szaggatásoknál. sra

Olcsóbb az eddigi külTöIdl készítményeknél, egy 20 tablettát 
tartalmazó üvegcső csak 1 korona. 4—12

Kapható az egyedüli készítőnél: GYARMATI EMIL városi gyógyszertárábán BAJÁN, p
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OTQHOK
és azoH alkatrészei kizárólag

ÁNYOS !Mf!^ C2égnél
>„y
k

ÍÁ A«» kaphatók bá-
BUDAPEST, VL PODMAÍiíCZItY-UTCZA 17.

------------- Telefon 12 76.-------------
Legkisebb nyersolajszükségletI Jutányos árak!

Fe,*fJ®“ tótóllásI Kedvező fizetési feltételek!
Kérjen díjtalan telvUégosltáet 6a Ingyen Árjegyző «Pt v

***** -a. .-■■ - ...
■n 1 na h üi ii

NYOMATÜlT NLUMANN JAKAB ŰVÖRSSAjTuJAN IPOLYSÁGON.

orvosok 6'

a legjobb köhögés-etteiii szernek 
.-! jelezik a

KMlíle mell
a három fenyővel.

ÍMillíóU használják

M.

; ,. -2 Í.-JMÚ2-S,
.*. szamárhurut, katarus, .*. 
nynkfájás ellen, továbbá 
meghüléseüeni megóvásra.

bizonyítvány orvosoktól és 
ni a gá nyosokt ó 1 b i zonyitéka
a biztos hatásnak 

Étvágygerjesztő, jóízű bonbonok 
C som ríj ja 20 és 40 , doboza
60 fülér. Kapható minden 
evv rtárfc. *s drr-^í Gá­

ncs ott fordul- 
direkt —

Fr, h b^Bragenzp/oralberg)
, - - ■ v,v- " '■ : v5 **?&&** A■ - - íV V. t;

3670. 1913 sztkv.

Árvée'ési ír ú ti lér)' ki
A viui . Ja i kir. jbirnság mint tkvi bt

tósfig ku. Ilii'ró teszi, hogy u;:v. szobi Lu-
eenbiicher ÍYilné szobi lakos végrehajtató 
kérelme folytán Dezső János szobi lakos 
végrehajtást -szenvedő ellen 137 kor. 57 
fillér tőke, 14 kor. 30 fillér jelenlegi és a 
még felnid ilendő költségek, valtinint az 
e/.uVul elrendelt csatlakozás folytán Obi ál h

Urr<rJ-'8/ villaszerű

iiieiy aü 
veranda,
iyiségek

I
és 7P

mellékhe- 
kertböl 

szabadkézből azonnal el­
adó, esetleg bérbeadó.

Bővebbet

taker skedő IPOLYSÁGON.

október 25

rt Gyula javára 135 kor. 15 fill, tőke és jár. 
és; 600 korona s jár. dr. Reiner Lőrinc 
javára 10Ó kor. tőke és jár. Dr. Sommer 
Mór ügyvéd javára 86 kor. 70 fill, tőke 
s jár. —- Herényi Sándor javára 61 kor. 
20 fillér tőke s jár. kielégítése végett az 
árverést elrendelte.

Minek folytán Szob községházánál 
1013. évi december hó 11-én d. e. 10 órakor 
megtartandó nyilvános árverésen eladatni 
fognak I következő ingatlanok :

A szobi 221. szljkvben A f 1. sorsz 
602 hrsz. a felvett „szántóföld Papláb“ 
az njonan épült 322 népsorsz. ház és pince 
nevű ingatlanból 1) , ő Jánost, iIllető hdti­
res/. 600 kor. kikiálíusi árban, — továbbá 
az u. o. 723. szljkvben A f 1. sorsz. 496. 
hrsz. a. felvett „szántó pod provicümi“ 
nevű ingatlanból úgy a nőt illető felerész 
7 kor. kikiáltási árban,

továbbá az u o. 1214 szljkvben A + 2. 
sorsz 500 hrsz. felvett „szántó pod 
priviezámi“ nevű Ingatlanból ugyanő! il­
leti felerész 16 kor. >-s A f 3. sorsz. 720. 
hrsz. a. szőlő és présház „pod privieámi“ 
és papláb iugatlanb ugyanőt illető lele- 
rész 382 kor. kikiáltási áriam, — és végül 
az u. o. 1213 szljkvben A f 1. sorsz 
409. hrsz. felvett „szántó pod provicámi" 
nevű ingatlanból u yvanőt illető felerész 
15 kor. kikiáltási árban :

Árverési feltételek.
1. Árverezni szándékozók bánatpénzül 

kötelesek az ingatlan kikiáltási árának 
10 százalékai készj iízben vagy óvadék­
képes értékpapirkan a kiküldött kezéhez 
leteni. vagy a bánatpénznek a bíróságnál 
esetleges elhelyezéséről kiállított elismer­
vényt átszolgáltatni, a bánatpénzt pedig 
a megígérendő vételár 10 százaléka ere­
jéig nyomban kiegészíteni.

2. Az ingatlan csak a kikiáltási ár 
Vs-ért, vagy ennél tn gasabb vételárért fog 
eladatni.

3. Vevő 
részletben

fogerőre emelkedésétől számított 30 nap 
H másodikat ugyanezen, naptól számított 
90 nap alatt, minden egyes Vételári rész­
let után az árverés napjától számított 5 
száaalék kamatokkal együtt az Ipolysági 
m. kir. adóhivatal, mint bírói letétpénztár­
nál lefizetni.

4. A bánatpénz az u:oDó részletben fog 
beszámitatni.

Kir. jbíróság tkvi. hatósága Vámosmi- 
kolán, 1913. évi zzeptvmber hó 23-án.
Szlábv -biró.

A kiadmány hiteléül :

kir.
ixtilUllri

telek könyvvezető.

Eredeti KÖÜTtNG
álló- és fekvő- 

rendszer
Szivógáz és benzinmotorok.

Benzin és nyersolajos c 
garnitnrák, magánjáróvai__ Ilii 

Meglepő újdonság ? 
TLT

*3.
Meglepő újdonság !

torok
gyújtófej, vizbefecskendezés 

és kompresszor nélkül.

Ge elért es

köteles a vételéit 3 egyenlő 
és pedig az elsőt az árverés

ignacz
mérnöki iroda ]

Budapest, V.. Kon. ry-utca 4.
-■ /?>' Saját érdekében kerjen ajánlatot! j

w-y-

Yan szerencsém a n. é. 
mindszenti ünnepekhez nagy választékban, 
árban készítek

közönséget értesíteni, hogy a
a legjv,lányosabb

koszorúkat, sircsokroka 
mű-, és präpärält virágokból.

Amidőn kérem a nagyérdemű közönséget, hogy a mind­
szenti szükséglet beszerzését nálam eszközölni szíveskedjenek; 
kérem egyben, hogy a munka torlódás elkerülése végeit a 
rendeléseket idejében hozzám juttatni kegyeskedjenek.

A n. é. közönség szives támogatását kérve
mély tisztelettel

TORDAY ZSÓFIA
élő- és művirág kereskedő.


